

HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELVÉNYES VÍDÉKEN POSTÁN KÜLDVE
EGYÉZ ÉVRE 12 P. FÉL ÉVRE 650.
NEGYED ÉVRE 140 ÉS ÉGY HÓRA 120.
EGYÉVS CSÚD ÁRA VÁSÁRNAP 120
FÉLÉV CSÚD FORTYONKÓZ 12 HILLER

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZÁMVEZETŐ:
KELEMEN ANDOR
Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:
EGER, JÓKAI M. UJCSA 3. — TELEFON 104
SZERKESZTŐ: F. G. UDVANYOS
HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHIRDETÉS
SZAVANKÉNT 6 FILLER, MÁS HIRDETÉ-
SEK DIJÁZÁSA MILLIMÉTERENKÉNT

A falu népének keserű panaszaitól visszhangzott a kispazdapárt káli nagygyűlése

Megalakult az önálló Heves vármegyei Kispazdapárt.

Díszelnökök: Mayer János, Hedry Lőrinc és Okolicsányi Imre. — **Elnökök:** Pócs István és Krisztián Imre. — Minden járásban és községben megalakítják a párszervezetet.

Kál-Kápolna, szept. 14.
Közéleti önkéntes közesség részvételével folyt le vasárnap délután Kál-Kápolna vasútállomás mellett a széles térségen a Heves vármegyei Kispazdapárt nagygyűlése. Ugyiszólam minden hevesmegyei községből elzarándított egy-egy csoport kispazda a nyilvános. Helyekről előbb már meggyeztetés beszéltek erről a gyűlésről a falusi gazdák és sokan készítik rá, hogy felszólalnak és elmondják őszinte véleményüket.

A kálkapolnai gyűlésen az északi vármegye, az alföld és a Dunántúli kispazdászervezetek is képviselték magukat, így a hevesmegyei gyűlés országos megmozdulás volt a kispazdáké.

Őt voltak a nyilvános: Hedry Lőrinc, Pócs István, Okolicsányi Imre mellett, Borsány György Heves vármegye felházi tagja, gróf Kossuth Lajos fia, Hedry Béla, Szabó Sándor, Csányi Dezsa, Ujváry Ferenc, Káta P. András, Csizmadia András, Musony István országgyűlési képviselő, Hevesy Gusztáv, Buzsák Endre vármegyei főjegyző, Miklóssy Aladár, Szabó Gyula és Gröber Ferenc főszababírók, Várkonyi Sándor Hatan város főjegyzője, Gószonyi Andor és gróf Keglevich Imre földbírók, Kécs Lajos a Heves vármegyei Molnárszövetség elnöke, Kanóczy György bankigazgató és Heves vármegye társadalomának több más vezető tagja. De ott volt a gyűlésen Budavár László és több más leendő képviselőjelölt is, akik a legközelebbi választáson Hevesmegyében fellépésre számítanak.

Vasárnap reggel mint valami nagy zarándokhely, olyan volt Kál-Kápolna környéke. Az oda-vezető országúton kocskönn,

autókon, teherautókon és gyalog vonultak minden felől a kispazdák.

Pócs István alabébrti kispazda, v. n. gy. képviselő, elnök nyitotta meg a nagygyűlést. A vendégek üdvözlése után a közterhek arányosabb elosztását, a falu népet és egész nemzetet fontossági kérdések megrendszabályozását, a buza és a kenyér ára közötti aránytalanság megszüntetését, a borlyogvástási adó lerősítést, a közmunkaváltás, törvénynek revizióját sürgették, majd így fejezte be megnyitó beszédét:

Teljesítenék kiálljunk a kormányzat ak: Segítsenek rajtunk, mert ha mi pusztulunk, alpusztul a kereskedelem, az ipar és elpusztul az ország.

Szervezők meg egyelőre a kispazdák-meggyűlést, járásonként, faluként is.

Tudj: József gyűgygyósi kispazda a következő szöveget.

Ha a szakszövetség körésselge követel valamilyen kormánytól, az nem hazafelöltség, nem is ellenőrzés. A gazdaságszolgálat a háború után a többtermelés jel-szerű gépeket vásárolt, beruházásokat eszközölt hitellel 35 P. buzaárát mellett. A buza ára azóta folyton csökkent, az adósság és a kamat emelkedett. Hiába dolgozott a gazda, abba került a vagyona. A Nemzeti Bank 5%, százelek mellett ad pénzt a bankoknak, melyek ezt 14 százalékon adják a gazdáknak.

De az ártusista bankok és hitelszövetkezetek sem különbek a többi banknál. (Közbeszólások: *Úgy van! Még rosszabbak!*) Ha ma valaki kölcsönt akar felvenni, 150 — 200 pengőt kap egy holdra, de ennek kamatát sem tudja fizetni a mai buzaárak mellett.

— Hasszon oda a kormány, hogy

a magyar föld értékét ne nyomhassák ilyen alacsonyra a bankok.

Nem lehet a kormányzatnak célja, hogy a gazdaságosnégét megnyomorítsa, ezért

a szeszkartell is meg kell rendszabályozni.

Lehetetlen állapot az, hogy az egész ország szőlőtermelő közönségét ugyiszólam járombahajásák egy részvenztársaság kedvéért. Már a gazda nem őrzeni ki a törkölyt, inkább trágyának használja, a szeszkartell turisipását ugyanis már nem bírja ki se a törköly, se a gazda. *(Zúgó: Fel kell osztani a szeszkartellt!)*

Kissza István tarnabodai közéleti bíró a következő szöveget:

Hogy lehet az, hogy olyan erős és hatalmas ez a kormány és nem tud segíteni rajtunk? A közterhek nem csökkentek; de emelkedtek, amikor a bevételünk és a jövedelmünk úgy rettenetesen lecsökkent. Jő magyar embernek nem szabad elhinni, hogy nem lehet segíteni a bajokon.

Nem az a baj, hanem az a baj, hogy nem csökkentek a nagyfizetések. (Úgy van! Eljénés.)

— Szorítsa le a kormány felől-ről e nagy fizetésekkel! Szállítsák lejjebb a mai magas vasuti tarifát, amelynél egy vagon dinnyét 300 pengőért visz a vasút Budapestre! Tessék inkább megszüntetni azt a sok ingyen utazást az államasuton. *(Hílylésés.)*

— Kérjük a kispazdaképviselőket, álljanak a sarkukra és ha nem hallgatnak rájuk, hát csapjanak az asztalra! *(Zúgó helyeslés: Eljen a budi bírd.)*

Krisztián képviselő beszéde

Krisztián Imre a kápolnai kerület országgyűlési képviselője emelkedett: ezután szólásra:
— Elvisekelhetlenek a nehézségek. Egy új következményben belát-hatatlann megzodásásági világháború forgatagába jutottunk. Itt még több vonjukre, még több türelmet nyugalomra és erős idegrendszerre van szükség.

Azért hívjuk össze a vármegyei kispazdapárt nagygyűlést, hogy rámutassunk a bajokra és orvoslást keressünk. Szükségesnek tartjuk, hogy a 22 évvel ezelőt meghirdetett kispazda-programot elővessük. *(Közbeszólások: Csak titkos szavazással lehet ezt keresztül vinni!)*

— Felütötte fejtét it is a jelszó, hogy „*Mi háború, új vezet!*”, de meg az eredeti programmal sem hajítottuk végre. Ottan egyének, akik a kispazdapártot annak létrehozása idején gáncsolták, most hizegnek a falu népének szóval és külből kispazdák alaknak lenni, mint az eredeti kispazdapárt létrehozó. Ne hallgassunk az újdonsult «kispazdakúra», hanem a régi kispazdapolitika meggyejen igyekezzünk elérni a jobb és szebb jövővdőt a mai balsors átküzdésével.

Minden megye, minden járás és minden község alakítsa meg kispazdapárti szervezetet.

(Elnök helyeslés.)

Ne higgyünk a roszkarratu sajtónak, azolnak, akik az ölm-betűk millióitól az ismeretlenség homályából lövöldöznek közénk.

— Föltétlen össze kell loognunk, nehogy újból a vörös-rém legyen itt az ur. Fejlesztünk keli a falu kulturáját. Követeljük az általános, fokozatos és igazságos adózást.

A titkos szavazás.

— Politikai értelemben a titkos választás jogi hivat gyűlés. *(Harsány dicsőítés.)* Aki azonban a szocialdemokraták és liberálisok százejze szemti kívánja a titkos választójogot, azzal nem értek egyet. Eljen a titkos választásról, de csak az állam és a haza érdekében szentit [titkos választójog! Tehát a titkos szavazás joga nekünk éljen, de ne Kabóknek és Esztergályosknak

Ára 12 fillér

Az eddigi eredmények.

— Meg tudom érteni, hogy önök az eddigi eredményekkel nincsenek megelégedve. En sem vagyok. De rá kell mutatnom, hogy a kisgazdapárt eredményes munkát is végzett a kormányzat segítségével: Emeljük mezőgazdasági kulturáinkat. A pénzügyminiszter éppen most igért meg, hogy

Itizmillió pengő át laposították.

A tagosítás nagy jelentőségű és ádását közelünkben *Füzesshony* példája mutatja. A földművelésügyi kormány a múlt évben a pétervársárai járásban *harmincezer* csemetét osztott ki, ugyanezen törénik most az egri járásban. *Krisztián* *harmincezer* húszéveszt osztott ki eddig a kormány 30-40 millió pengő adtak ki eddig kislakásépítésekre. 500 falusi és tanyai iskolát építetett a kultuskormány. Az ellenzéki sajtó ezeket az érdemeket és sikereket elhallgatja, mindig csak a surlódási felületeket keresi.

A buza alacsony árának okairól, majd

a boletirán

beszél ezután a képviselő, A boletirának már az említésére is örösi vihar tör ki. A hallgatóság szinte egyhangulag tiltakozott a boletia ellen.

— Meg kell állapítanom, hogy felsőbb köröknek nem becsülik meg a kisgazdatisáradalmat, úgy mint kellene. Pedig figyeljen fel a kormány:

ha a felőbb körök és a kisgazdapárt politikája között a harmadik győzedelmeskedik, akkor újból puztult itt minden.

— E nemzet életében voltak bajok máskor is. Őseink azokat a bajokat átközték. Ne legyünk méltatlanok mi sem őssinkhez. Ne ropanjanak össze a panaszok, a terhek súlya alatt.

Ha Kossuth feltámadna

Forgács Miklós volt képviselő, a szemlény vármegyeyi kisgazdák együttérését tolmácsolva ezeket monja:

— A baj nagy, mert ha nem volna oly nagy a baj, nem volna itt ennyi ember. Ha Kossuth Lajos ma föltámadna, hanyattvágódna, mert ma nehezebb sorsa van a magyar parasztnak, mint a jobbagyságban volt. A robot alatti uraság elvette a termésből minden kilencedik buzakereszet. Istene milyen boldogok lennénk ma, ha ha a termésnek csak a felét vennék el...

— Olyan nagy adminisztráció

van ennek a csonka országnak, hogy minden második emberre jut egy. Hát akkor miért nem lehet ezeken a bajokon segíteni? A Balatonnál van egy hablíógóiai infézet. Ott vizsgálják, hogy miből és hogyan élnek a hala. Hát nem állíthatna fel a kormány egy olyan intézetet is, amely vizsgálná, hogy miből és hogyan él a paraszt? *(Eljénzés!)*

— Vegye észre a kormány, hogy a magyar kisgazda lába alatt mozog a föld. A földparos, a kereskedő és az ezertoldás gazda érdek ugyanaz, mint a miénk. Együtt kell haladnunk. Ne azt mondjuk, hogy szüntessék meg a kartellit. Az nemzetközi, azt nem tudjuk megszűntetni hanem

lépjünk ki a kartella.

Megalakult a párt.

Ezúttal megalakították a Heves vármegyeyi Kisgazdapártot, amelynek alapszabályait *Bognár János* párttitkár ismertetle. A párt vezetését is azonnal megválasztották. *Duszánóki*; *Mayer János* földművelésügyi miniszter, *Hedry Lőrinc* főispán és *Okolicsányi Imre* alispán. *Elnök*: *Piszy István*. *Ügyvezető elnök*: *Krisztián Imre* országgyűlési képviselő. *Titkárok*: *Bognár János* és *Kakuk Lajos*.

Gubicza Ferenc a Bakonyvidék üzemeltető, *Czizmadia András* Békés megyeyi kisgazdának köszöntését, *Muszy István* a baranyamegyeyi kisgazdapárt szolidaritását és csatlakozását tolmácsolta, majd *Szabó Sándor* képviselő beszél, aki *Mayer János* földművelésügyi miniszter érdemét emelte ki.

A nagygyűlés *Szabó Sándor* beszede alatt lelkesen és melegen ünnepelte *Mayer János*t. *Pálka József* a Miskolci Mezőgazdasági Kamara titkára a szövetkezeti eszme fontosságát ismertetle.

A gyűlés ezután

üdvözlő levérről

küldött a kormányzóknak, *Bethlen* miniszterelnöknek és *Mayer János* földművelésügyi miniszternek.

Egyik havtani kisgazda kérdésére *Piszy István* pártelnök kijelentette, hogy a hevesvármegyeyi kisgazdapárt önállóan, külön akar megköndni. Nagyatdái Szabó és *Mayer János* irányzatát követve, nem csatlakozunk egy párt hoz sem mindaddig, — mondotta — amíg nem látjuk, hogy az teljesen a mi eszméinket szolgálja.

A nagygyűlési a Himnusz elnevezése zárta be A Kisgazdák bekecsen széteselő tomege lelkesen éljenze a főispánt.

Heves vármegye feliratot intéz a kormányhoz és orvoslást kér a mezőgazdaság sulyos bajaira.**A közigazgatási bizottság ülése.**

Eger, szeptember 16.

Heves vármegye közigazgatási bizottsága *Okolicsányi Imre* alispán elnökele alatt hétfőn délelőtti 10 órákor a vármegyeház kistérképben rendezes havi ülést tartott.

Vann József emléke

Okolicsányi Imre alispáni jelentésében kegyeletes szavakkal parantálta el *Vass József* népiéleti miniszter, akinek emléket köztérkönyvben örökítik meg s részvétárral intéznek a kormányhoz gyászja miatt.

Az adóhátralek

Magyari Pál pénzügyigazgató jelentése szerint az adóhátralek 5.700.000 pengő, bár 92.000 pengővel kedvezőbb a befizetelt összeg a tavalyinál.

Vitéz Flak Gusztáv gazdasági felügyelő jelentéséhez hozzáfűzi *Gosztonyi Andor*, hogy a jelentés nem volna teljes, ha nem emlékeznék meg a gabonamennyek katasztrófális árzuhanásáról, hogy a mezőgazdaság valósággal

S O S.

jeleket intéz a hivatalos faktorokhoz, hogy mentsek meg a lelkeket, a lenki egyensúlyt. Mindenki tisztázza van azzal, hogy a gabona értékesítése lehetetlen és ez a mezőgazdasági kis és nagy üzemek teljes orvospoppanásához vezet.

Mag kell menteni a gazdák lelki egyensúlyát,

hogy kedve legyen továbbra is dolgozni egy jobb jövő reményében, mert különben ki hull kezéből a szerszám és mozáll-munka.

Az árzuhanás olyankor jelentkezett, mikor a szanalás évei után teljesen legyöngült a mezőgazdaság, ugyhogy a saját erejéből most már nem tudja kiveretni a váltáságot.

A kormányknak kell hathatósan segíteni a bajon, melynek orvoslására a következő feltértesztési javaslatot terjeszt be:

Magyarországban 5 millió mázsa buzafelelesége van. Ez nyomyia le az árat.

A kormányknak intervenció vá-

sárlásokat kell eszközölnie,

a felesleget exportálni, hogy idebenn egészséges gabonáról alkulhasson ki.

A termelő további ráfizetésre képtelen, a további vesztéséget már a kormányknak kell viselni.

Amig a kritikus helyzet tart, addig mentesítsék a gazdát a föld ado aól,

hiszen ugysem hoz az neki hasznót ilyen árak mellett.

— *Az parti vívokot* összhangba kell hozni a mezőgazdasági váromkál.

A borfogvástási adó elengedése a termelőnek elengedhetetlen, mert az a helyzet, hogy az adó majdnem magasabb, mint maga a bor ára.

Krisztián Imre: A bajok nagyon sulyosak, melyek orvoslása csak úgy remélhető, ha a mezőgazdák élükön a földművelésügyi miniszterrel a sarkukra állanak és megvédik az ország összalkosság 75 százaléknak a 6 millió mezőgazdának az érdekeit a háttérbeszólás elől.

Dutkó Pál: A kenvér és kifli árak nem tartottak lépést a buza árának csökkenésével, pedig ha a buza ára 30 pengőnél 10 pengőre csökkent, akkor ezek árának is a harmadára kellene esniük

Piszy István: Az árdrijáték megrendszabályozását sürgeti, eklektikus példákat hozott fel, amelyek indokolják kérelmet.

A bizottság elfogadta *Gosztonyi* javaslatát.

A kisgyűlés

A közigazgatási bizottság ülése után a törvényhatósági bizottság kisgyűlése itt össze.

Megjötték a törvény rendelkezése fölött.

Az új közigazgatási bizottsági tagnak a kisorsolását.

A kisorsolt bizottsági tagok a következők: *Tarók Kalmán*, *Piszy István*, *Barby György*, *Bucacky Elemér*, *Gosztonyi Andor*.

Az így megválasztott helyeket meg a szeptemberi közgyűlésen befoglalják tölteti.

Pénzt és időt takarít, ha Ön és családja ruhaszükségletét egy helyen árulhazunkban fedezi.

Női-felöltők, női-féllikabátok, női-divatbundák.

Férfi-felöltők, atmeneti kabátok, tevező-hubertusok, fin-felöltők, téli-kabátok, papi-felöltők.

SZANTÓ MÓR és Tsa férfi és női ruházati osztalya

Nagy választék! EGER, Dr. Kállay Zoltán ucca 15. Szilvarom szabolc árak!

Nyílt-lér. *)

Nagyrádos

Dr. BARSY ISTVÁN

ügyvéd úrnak

EGER

Igen Tiszelt! Ügyvéd Ur!

Sajnálattal értesültem, hogy állomány igen tisztelet és nagybecsűlt Ügyvéd ur Tiszáná községében a községhez tanácsmester szeptember 13 napján tartott bírói tárgyaláson közszolgálati kisgazda peres felek előtti személynem ügy tárgyavá ügykezelést tenni oly módon, hogy peres feleknek arra történő hivatalozása alkalmával, miszerint köztök tanult emberek is voltak: Ügyvéd ur és könyvszakértője Mainsner Jenő ur a községhez tanácsmestereől nyílt főjegyzői irodára vettek gyűnos tekintetűek. Ezt a peres felek állapították meg!

Szíreber ember nem vagyok, azért ezen utat választottam személynem séríneké tartott eljárása tisztázására.

A per tárgyat képező ügyben megelőzőleg kifejtett ténykedése nem kétsz vagyon együttes felkérésnek az ügyvédi kamara által megnevezett három jogtudor által alakult bizottság előtti előszóval előterjesztés, s ha ezen bizottság a pert megelőzőleg kifejtett ténykedésért tudatlanságának minősítene: levonom a következtetést. Ha pedig a bizottság véleménye a közérdek tekintetében önzetlennek, helyes irányúnak és jogilag is helytállóknak találna: ismerte el Ügyvéd ur, hogy a községi jegyzői kar hivatalának magasztalan áll és önzetlen tanácsát a lakosság követi.

Könyvszakértője, Mainsner Jenő úrral foglalkozni nem kívánok, mert remélem, hogy szakvéleményének adásához szükséges negyszámtal alapművelethez tudósalmat később nem vonja; feltételezem tehát, hogy az Ö gyűnos tekintete a f. i. k. mozgás következménye volt.

Ezek után is vagyok

Tiszánán, 1930 szeptember 15.
igaz tiszteletjé:
VEDLIK BÉLA
községi főjegyző.

*) I. rovattal alatt közzétett nem állati felelősséget a szerkesztőség.

Kényszerregezési eljárást kér maga ellen egyik százéves egri iparvállalat.

Szoelálpolitikai és városipolitikai szempontból is fontos érdeke a vállalat fennmaradása.

Eger, szeptember 13.

Eger város egyik legtekintélyesebb iparvállalata, a közel százéves Preszler Ferenc Fiai szeszgyár, kényszerregezés megintátlását kéri maga ellen. E szomorú gazdasági hír mellett nem mehetünk el a szó nélkül. Eger városnak egy kevés ipari vállalata van, hogy ha már új vállalatokat létesíteni nem tudunk, legalább mindent kövessünk el a meglévő vállalatok megmaradásáért, nehogy megisméltődjék a gőzmalommal történt eset, amelynek pusztulását nemcsak az egri gazdasági élet, hanem az egri munkásság és a város háztartása is nagy kárárt vallotta.

A Húsvétnapi munkatársának értesülése szerint ez a vállalat a szeszgyártáson kívül rum és likörgyártásra, denaturáló telepre, ecetgyártásra is be van rendezkedve és tulajdoni képezi Magyarország egyetlen idős és bróm forrása, a *Ebő gyűgyforrás* is. A szeszgyártás 35 40 munkáscsaládnak nyújt állandó kenyeret. A városnak évente körül átlag 12 ezer P. forgalmi adót fizet, adói és egyéb közhatalai pedig 15 20 ezer pengőt tesznek ki évente. De közvetve is hasznát hajt a városnak. Egy trágya termelésével, mint mrhahizalójával, amelynek évi forgalma meghaladja a százézer pengőt.

Az 1842-ben alapított vállalat mindig virágolt. Az utóbbi három év alatt azonban a cének sok adda ment tönkre és behajhatatlanná vált követelések címén 120 ezer pengőre vesztet el. Az 1929—1930 gazdasági év 40 ezer pengős veszteséggel zárult, a szeszregeztető ugyanis 22 százalékkal csökkentette az árakat. Az év folyamán

bekövetkezett inzulváncok újabb 20 ezer pengő kárt okoztak. A magas kamatok ugyancsak hatalmas összegeklet emésztettek meg. A forgalom leessett a felére de a rezsiit nem lehetett ennek arányában csökkenteni, sőt a városi vízvezeték és csatornázás kapcsán is nagyobb beruházásokat volt kénytelen eszközölni a cég. Ezek az állapotok annyira rosszabbodtak, hogy végrehajlást vezettek a vállalat ellen.

Mielőtt a közel százéves jöhrnév egri cég maga szomorú lépésre határozta volna el magát, ingatlanainak értékesítését és ipariokölcön felvételét próbálta meg. Fáradozásai azonban medők maradtak. Így nem maradt más hátra, mint a cég kénytelen volt kényszerregezési eljárást kérni maga ellen. A passzívok 350 ezer pengőt tesznek ki. Ennek nagyrésze jelzálogilag van biztosítva.

Nemszólva az egyik cégalapítósnak, *Preszler Miklós* ny. m. kir. műszaki tanácsosnak egész Eger társadalma előtt őszinte mély tiszteletben álló személyről, akinek abszolút korrektség előtti az ő ismerő közvélemény ma súlyos gondjai között is tisztelettel emelkepalot, maga az iparvállalat is érdemes rá, szociálpolitikai városipolitikai és gazdasági jelentőségénél fogva, hogy a város részéről most támogatásban részesüljön. Természetesen nem anyagi segítségre gondolunk itt, hanem egy olyan határozat erkölcsi támogatására, amely lehetővé tenné a cég további fennállását, úgy az ott megélhetést találó 30-40 család, mint a város szintén súlyos gondokkal küzdő háztartása érdekében.

Három nap alatt haty nőt ezer pengő jögyeztet és egri pénzcsővő-kezetre.

Vasárnaptól szerdán délig több mint hatvanötezer pengő összeget részlegy jögyeztet és az egri szőlősgazdák az állami támogatá-

tot pénzcsővőket megállapítása így biztosították. Lászlók, október 25-re összehívták az alakuló közgyűlést. A szőlőkezetre a részlegy jögyezése folyamában van és bizunk benne, hogy rövidesen elérj az állami segítség feltételét képező százézer pengő összeget.

HIREK,

Személyi hír. *Gábor* József az egri főorvsnézék elnöke szabad-ságról visszaérkezett és hivatalának vezetését átvette.

Személyi hír. Acay István dr. a gimnázium, reál és leánygimnázium tanterületi kir. főigazgatója iskolai feladatára városunkba érkezett.

Halálhözás. Laszóczi Sebeők Endre dr. az Egyházmegyei Takarékpénztár volt igazgatója f. hó 14-én hosszas szenvedés után meghalt. Temetésé tegnap délután 3 órakor volt a budapesti Kerepesi temető halottas házából.

Gróf Keglevich Gyula ünneplése. Az elmúlt vasárnap Péterváras közég képviselőtestülete és az intelligencia több tagja meleg üdvözlésben részesítette *Gróf Keglevich Gyula* főbíróiorkot, a közég diszpolgárait, a templom kegyurát, pétervárasai járás országgyűlési képviselőjét, születésnapja alkalmából. A gróftól *Köpec József* espereslepbános köszöntötte fel. A beszédre az ünneplést meghatalon választott. Majd a tiszteelő testület üdvözölte a gróft, mint az egyesületi diszpolgát.

Ivány Béla údv közég diszpolgára. Iskola községben az újonnan épült iskola felsznelésének ünnepléje után, a kiközég képviselőtestülete diszpolgárlést tartott. A diszpolgárlés *Ivány Béla* cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő a közég diszpolgárlának választott meg. A diszpolgárlés *Miklóssy Aladár* főszolgabíró elnököt, *Ivány Déla* úy a főszolgabíró, mint *Gróf Keglevich Gyula* a szomszéd nagybirtokos, meleg szavakkal üdvözölte.

Gyűszönpélyti tartottak az egri Keresztény Szociáliták Vass József dr. temetésé idején. F. hó 12-én d. u. 9 óra kör az egyesület helyiségében az egri keresztény szociálita munkások Dr. Vass József miniszter temetésének ideje alatt gyűszönpélyti tartottak. A nagy számban összegyűlt munkások előtti *Szokos János* az egyesület elnöke tartott mélyhatású gyűszöbeszédet és mellátta Dr. Vass Józsefnek, a nép nagy pártfogójának hervodhatatlan érdemeit, majd így fejezte be beszédjét: Mi is a gyűszö jeltől lete-

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy egy előkelő pénzcsőport támogatásával állásfoglalást gyárosaimnál készpénz ellenében szerezem be, így tetemesen olcsóbban van módomban a t. v. évig tartó kiszolgáltatni. :-:

KARDOS
SÁNDOR

Női kabátok, kész férfi és gyermek ruhák és kabátok a legszébb kivitelben Divatszalmék, férfi és női szövetek, mennyaszonyi kelengyék dús választékban. A fiókleteimből visszamaradt árúk olcsó kiárusítását!

Árban, minőségben minden versenyt fölülm! Kedvező fizetési feltételek!

MEINL
közismeretlenül csokoládégérfarmányra
MEINL
világhírű a gondos kivételével révén,
ízlelje meg egyszer
MEINL
kávécsokoládéját.
Lerak: EGER, JÓKAI UCCA
TELEFON: 228.

fűk számszámaink, hogy a nagy halotti iránt érzett szeretetünknek kifejezését adjunk és magunkba szállva kérjük a Mindenható, hogy adja meg az érdemeitől a lelki nyugalmát, az örök boldogságot.

Panasz: A márabbéli vonat és autókarambol következtében két ember azonban meghalt, míg a másik kettő súlyosan megsebesült. Az elsősegélynyújtást végző orvos azzal hivatla Egerből a mentőket, hogy jöjjenek ki a 2 sulyos betegért, hogy kórházba viágyék. A mentők azt válaszolták, hogy csak akkor mennek, ha a Polgármester ur erre engedélyt ad Nagy herce hurca után végre nagy sokára megígérik a mentők, hogy azzonnal jönnek, ugyhogy azok már 11 órára a helyszínen voltak. Nagyon csodálatos, hogy ily sürgős esetekben, ennyi időnre járás kell ahhoz, hogy a mentőket megkaphassák. Nem elég az, hogy a mentők a költségeket megkapják, hanem ahhoz még polgármesteri engedély is szükséges. Ha nem volna otthon a polgármester akkor ugyan még hány helyre kellene telefonálni, akkor mikor a sebesült életközédesérről van szó. Nagyon üdövs volna, ha a járósköz székelyeiben volna egy-egy ilyen mentő autó és akkor legelőbb nem kellene igénybe venni nagy szívségek között az egri mentőket.

Pályázat költségvetési gyakorlati állásra Heves vármegye főispánja pályázatot hirdet a Hevesvármegye törvényhatóságánál megüresedett és a XI. fizetési osztályba sorozott egy köznevelési gyakorlati állásra. A pályázatok beadási határideje szeptember 25.

Bekölce nagyközség önállóságának megszűntetését kéri. Bekölce nagyközség önállóságának megszűntetését kéri a bíróságtól mint a közigazgatás jog kapta. Mint értesülünk nékiből és kész írti előnyök kiváló minőségben, olcsó árban Kardosnál szerethetőek be.

A kénényseprők felmentést kaptak a körzetükhöz tartozó, de attól távol eső házak felkeresésére Heves vármegye törvényhatósági bizottságának kisajvulása hozzájárult a vármegyei kénényseprői szabályrendelet módosításához oly értelemben, hogy felmentést adott azon kénényseprőknek

akiknek azon házak felkeresésére, amelyek körülükbe tartoznak ugyan, de attól távol esnek. Ezen házak kénényseprők listozásáról a hűtáludjonosok tartoznak gondoskodni.

Értesítés. Meisner Imre az egri főszékelyekhez karnagya ismet megkezdte városunkban a zongoratanítást. Növendökeik zongora órákra jelenkezhetnek Sóház utca 1. szám alatti lakáson.

SZOMBATON
(szeptember 20 an) este
disznótör
A TULIPANKERTBEN!

Kérelme hűtáludjonosokhoz! Az Országos Erdő és Gyepügyi Gyűléslet idej közgyűlésetől való abszünkban tartja. Ez alkalomból a magyar bírói és ügyési kor közöms tagja fog ide érkezni. A közigyűlési ünnepekkel a folyó hó 20-22. napján lesznek. Kéri a helybeli bírói és ügyési kor az igen tisztelt hűtáludjonosokat, hogy az ünnepi hangulat emelése céljából házokra a nemzeti zászlót kiüzni sziveskedjenek.

Kiskörén az országosvásár megtartását a közég indokolt kérelme alapján az alispán október 20 helyet október 6-ára engedélyezte.

Tanévnyitást az Egri Jogon. Az egri érseki jogakadémiaán kedden dé. tartották a *Ves iusannak*, melyet *Vincz* Edé kanonok, dékán celebrálta nagy papi segédlettel.

Oktoberre halasztották az egri kereskedők csatornái megújvítését. Ma este tartották volna az egri kereskedők megválasztásának igerköz megújvítését a városháza díszteremben, amelyen a sulyos gazdasági bajok megbeszélése került vo na sorra. A nagygyűlést mint értesülünk különböző akadályok miatt elveto erre halasztották.

Nagyállya közég kérelme a Máv. gyökölüzletvezetéséhez. Nyert a közég Hevesvármegyei hivatali kérelmével fordult a Máv. gyökölüzletvezetéséhez. A közég kéri, hogy a 9141 sz. vonat amely Egerből 18 óra 50 perckor indul, Nagyállya is álljon meg. Az indokolt kérelmet Hev. vármegye alispánja is rámozgatta.

Szerencsétlenség a dinamitpatronnal. Istenezrege közégében az elmúlt szerdán Sai Miklós pétervásárlói kömves házbontás közben dinamitpatront talált. A patron fellobbant, leváta a kőmves kezefejét és szíllánka a gyomrán is keresztülvált.

Balesetek. *Ölth Bernát* 9 éves fiú a városi téglagyárban leesett a fáról. *Balkarj* tőrte. Sántó Julianna 9 éves kislányt az eger-szabolcs hűtáludba elűtötte egy biciklissal. *Balkarj* törté.

Apróhirdetések.

Minden sző 6 fillér. - Az első 6 kövér beütő 12 fillér.

Osztálysorjegyek: az új sorozatú I. osztályra - már kaphatók Engländer Adolf könyvkereskedésénél Eger.

Kosovár-ter 3. szám alatti levelező házban árón eladó A volt kávéház üzemeltetését kérte adó.

Üzletbe emelhető való le. - kivétel Cím a kiadóban.

Bő tejelő tehén eladó, Érseki térség.

Kétfő szoba konyha a nagy állomás közelében kiadó Kapás utca 34.

Uj hűtálud eladó az új állomás. Tűzvesztől ment. Hűtáludon kívül kőház János utca 13. sz.

Julius utca 10. sz. alatt hárs szőlővel kapható.

Lakas és üzemhelyesség a Maklári út-n herce vehető Frackóffy Dr. Tibold Sándor Egyháznál.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **KELEMEN ANDOR.**

Ujra kapható!

A **RHEUMÁS BAJOK HÁZI KEZELÉSE.**

Írta: Dr. ENGLANDER ÁRPAD budapesti szakorvos

II. KIADÁS. **Ára 2-40 pengő.**

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

URÁNIA

1930. szept. 18. Csütörtökön.

NÉMA MŰSOR!

Hajsza

a milliók után

Luciano Albertin

legújabb határidő

Burleszk kiegészítő műsor!

1930. szept. 20-21.

szombat és vasárnap!

HANGOS MŰSOR!

SZIBERIA 1910.

(A Car parancsára)

Elővezényel: Dolores Costello.

Kendzse Kertész Mihály

Zenekar főszállította és részben szerkesztő: Louis Silveira.

Lommuertori Lucia arányt emelt: Grigij.

Burle-2k. Híradó

Híradások kezdetén 10 órakor

megyélvezet az előadás előtti

napon délután 9-11 óráig és

előadás napján délután

10-11 óráig, délután 3 óráig!

VIESZT

FEST ÉS VEGYILEG TISZTIT

EGERBEN

RECKSI FAJALMA!

A Chinoin kezelésében
lévő telepről

ELŐJEGYZHETŐ

a reeksi telep helyszínén átveve
és szakszertően csomagolva az

I osztályu alma kg.-ja P. 1-20

Előjegyzések csak szeptember 20-ig

vételnek figyelembe, mert ezután a

budapesti hűtáludba szállítjuk
a cea 15 vagonos termést.

Chinoin — Ujpest.